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Neka da dav no u jed noj dale koj zemlji 
živeo je dečak koji se zvao Roland. 
I taj Roland je bio veo ma dobar dečak. 

Tada ško la još uvek nije postojala 
tako da su deca uglav nom radi la na 
poro dič nim ima nji ma po ceo dan.

Ali su Rolan do vi rodi te lji sma tra li da je 
važno da nji hov sin stek ne obra zo va nje i 
nau či da svi ra neki instru ment. Tako je 
on dane pro vo dio u kući, čita ju ći knji ge 
i vežba ju ći da svira frulu.

Rolan du se nije dopalo to sviranje na 
fru li ali se nika da nije žalio jer je hteo 
da bude dobar sin.
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Bilo je to opa sno vre me kada su zemljom tu
ma ra li divo vi i bau ci. Zato su Rolan do vi
rodi te lji više vole li da im sin osta ne na 
sigur nom u kući, naro či to kada pad ne mrak.

ROLAN DE,
UĐI U KUĆU.
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Roland nika da nije izlazio iz svog sela. 
A želeo je da se upu sti u avan tu re 
kao nje gov deda Deka Juna či na koji se 
neka da tukao sa straš nim čudo viš ti ma i 
tra žio bla go.

Ali se Deka Juna či na mno go pro me nio 
nakon što se vra tio iz broj nih avan tu ra. 
I Roland je znao da je to zato što on 
nije uvek nosio šlem a dobio je više uda
ra ca u gla vu nego što je tre ba lo.
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Roland je obe ćao rodi te lji ma da će ako bude oti šao u neku avan tu ru UVEK nosi tišlem i da neće biti nepro miš ljen. Ali su mu oni odgo vo ri li da će biti znat no bezbed ni ji ako osta ne kod kuće i nasta vi da vežba svi ra nje fru le.Jedi no što je Rolan du pre o sta lo bilo je da čita pri če o Deki i zamiš lja kako bi bilo da se ON SAM nađe u avan tu ra ma.

Roland je obe ćao rodi te lji ma da će ako bude oti šao u neku avan tu ru UVEK nosi tišlem i da neće biti nepro miš ljen. Ali su mu oni odgo vo ri li da će biti znat no bezbed ni ji ako osta ne kod kuće i nasta vi da vežba svi ra nje fru le.Jedi no što je Rolan du pre o sta lo bilo je da čita pri če o Deki i zamiš lja kako bi bilo da se ON SAM nađe u avan tu ra ma.

Roland je obe ćao rodi te lji ma da će ako 
bude oti šao u neku avan tu ru UVEK nosi
ti šlem i da neće biti nepro miš ljen. Ali 
su mu oni kazali da će biti znat no bez
bed ni ji ako osta ne kod kuće i nasta vi da 
vežba svi ra nje fru le.

Tako je Rolandu ostalo jedino da čita 
pri če o Deki i zamiš lja neke SVOJE 
avanture.

DEKA!



6

Pone kad posle čita nja dekinih priča o 
čudo viš ti ma Roland je bio pomalo UPLA ŠEN 
i onda je morao neko li ko noći da spa va 
u kre ve tu sa mamom i tatom. Ali nje go vim 
rodi te lji ma to vero vat no nije sme ta lo jer 
su ga mno go vole li.

Rolan dov otac je naj češ će radio kod
kuće, ali jed nom ili dva put meseč no
morao je poslom da ode u dru go selo.
I u tim prilikama uvek bi rekao jed no
te isto.

PAZI NA
SVO JU MAJ KU, 

SINE!
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Otpri li ke ovde negde vero vat no misli te: 
„Do sada je ovo pri lič no dosad na knji ga.” 
Ali budite strpljivi jer će začas posta ti 
zai sta DOBRA.

Jed nog jutra kada je Rolan dov tata otpu
to vao, desi lo se neš to pot pu no ŠAŠA VO. 
Roland se pro bu dio rano da bi vežbao 
svi ra nje fru le, ali je tada u nje go voj 
sobi posta lo veo ma HLAD NO.

I kada je pogle dao kroz pro zor, nije 
mogao da pove ru je da napolju pada SNEG.
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Ah, da, vero vat no je tre ba lo da pome nem 
da se to deša va lo usred leta jer biste 
se onda VIŠE zapre pa sti li.

Roland je str čao u kuhi nju da kaže 
mami za sneg ali nije mogao NIG DE da 
je nađe.

Zato je Roland iza šao iz kuće da pita 
kom ši ni cu gđu Kopri vić gde je nje go va 
mama, poš to je ona vrlo zna ti želj na žena 
i uvek je zna la ko šta radi.

Ali je Roland tada saznao neke vrlo loše 
vesti.
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Gđa Kopri vić je rekla da je Beli Veš tac 
došao u selo i KID NA PO VAO Rolan do vu 
mamu. I odveo ju je u Lede nu tvr đa vu 
gde je drži kao ZATVO RE NI CU.

Roland je bio POT PU NO PRE NE RA ŽEN kada 
je to čuo. A vi vero vat no misli te: 
„Pa dobro, zaš to Roland nije jed no stav no 
pozvao tatu?”

Ali zna te šta? Tele fo ni tada još nisu bili 
izu mlje ni pa NIJE MOGAO.
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Osim toga, da je Roland poslao pismo tati 
da mu javi šta se dogo di lo, ono do nje ga 
ne bi dugo sti glo jer je poš ta tada puto
va la UŽA SNO SPO RO.

Roland se zabri nuo za mamu ali ga je 
TAKO ĐE bri nu lo ono što će mu tata reći 
kada se vra ti sa puta.

Potom je zaključio da mu NE PREOSTAJE 
ništa drugo nego da otputuje do Ledene 
tvrđave i SAM spa se mamu.

SINE,
MNO GO SI ME
RAZ O ČA RAO.
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Ali je Roland znao da će to puto va nje 
biti vrlo opa sno pa je sišao u podrum 
i izvu kao iz buđa ve škri nje sta ri Dekin 
oklop.

I mada se Roland malo uner vo zio zbog 
čudo viš ta i ras tu žio se jer su mu ote li 
mamu, bio je i UZBU ĐEN jer se spre mao 
da kre ne u svo ju prvu AVAN TU RU.

ef
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Nakon što sam napi sao prvo pogla vlje svo je 
knji ge, poka zao sam ga mami koja je rekla 
da je pono sna na mene zato što kori stim 
maš tu. A zatim je rekla da jedva čeka da 
sazna šta će se DALJE desiti.

To još nisam poka zao tati jer hoću prvo 
da ZAVR ŠIM knji gu. A kada to oba vim, 
zatra ži ću da mi je čita kao pri ču pred 
spa va nje. Ali ću se pre tva ra ti da ne znam 
šta će se dogo di ti da bi to i dalje bilo 
neš to POSEB NO.
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Jedva sam doče kao da knji gu poka žem mom 
naj bo ljem dru gu Gre gu Hefl i ju, jer on voli 
pri če sa zma je vi ma i čarob nja ci ma i takvim 
stva ri ma, pa sam mislio da će biti zaista 
oduševljen.

Ali nisam zapra vo shva tio da li mu se 
dopa da ili ne poš to u počet ku nije mno go 
govo rio.

Bio sam znatiželjan šta Greg misli o napi
sa noj pri či a on me je pitao da li hoću da 
čujem nje go vo iskre no miš lje nje ili tre ba da 
mi kaže ono što ŽELIM da čujem. A ja sam 
rekao da hoću nje go vo iskre no miš lje nje.

govo rio.govo rio.
HMMM...
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Ali me je Greg pod se tio da je POSLED NJI 
put kada sam tra žio da mi iskre no kaže šta 
misli upao u NEVO LJU. To je bilo onda kada 
sam mu poka zao svo ju veš ti nu stepovanja 
nakon prvog časa vežba nja.

Greg je rekao da je užasno i to me je 
baš povredilo. Pa sam sve ispričao njegovoj 
mami koja nije bila odu še vlje na.

BLMF!
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Tako da je rekao da ako mi iskreno kaže 
šta misli o mojoj knji zi i tako me povre di, 
zabranjeno mi je da otr čim do nje go ve 
mame. Slo žio sam se sa tim i zakle li smo 
se ukrstivši male prste.

Kada smo to oba vi li, Greg mi je rekao šta 
je sve pogreš no u mojoj pri či. I boga mi je 
napri čao SVAŠ TA.

Prvo što je kazao bilo je da knji gu ne 
mogu da poč nem sa „Neka da dav no” jer je 
to otr ca no i zvu či kao da je reč o baj ci. 
I time me je odmah povre dio jer knji ga i 
jeste ZAMIŠ LJE NA kao baj ka.

Zatim je Greg rekao da bez ljut nje taj lik 
Roland zaista ima gomi lu pro ble ma, a, naj ve
ći od svih je nje go va KOSA.
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Kazao je da Roland ima „fud ba ler ku
„
, a to 

je naj go ra fri zu ra koju neko može da ima. 
Obja snio sam da je njegova kosa dugač ka 
poza di da bi delo vao kul u akci o nim
sce na ma.

A Greg je odgo vo rio da bi Roland možda mogao
da se oši ša na počet ku Dru gog pogla vlja.
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Tada je Greg rekao, da se ne uvre dim, ali 
da Roland delu je neka ko kao BEBA i da 
će biti teško pove ro va ti da kli nac nje go vog 
uzra sta spa va u kre ve tu s rodi te ljima.

Zbog toga me je bilo malo sra mo ta jer 
pone kad spa vam u kre ve tu svo jih rodi te lja,
naro či to u onim noći ma kada je stvar no 
gad na olu ja.

Greg me je dav no nau čio da ako kažeš 
„nema lju tiš

„
, tada ona dru ga oso ba nema 

pra vo da se lju ti zbog ono ga što izgovoriš 
POSLE toga.



18

Ali mislim da to pro la zi samo kod kli na ca 
jer sam jed nom to poku šao sa mojim tatom
i on se gad no nalju tio.

Greg je rekao da će knji ga biti dosad na
ako je samo o Rolan du i kazao je da mu je 
potre ban POMOĆ NIK. Rekao sam da bi Roland 
možda mogao da ima naj bo ljeg dru ga koji 
kreće SA njim i da bi on trebalo da
se zove Greg Hefl i.

Ali mi je i kazao da za sve u vezi sa nje
go vim živo tom važe „autor ska pra va Greg 
Hefl i

„
 i ako upo tre bim nje go vo ime, mora ću 

za to da mu PLA TIM. Zbog toga sam rešio 
da Rolan du smi slim nekog dru gog pra ti o ca 
jer ne želim nika kve probleme sa Gre gom.

NEMA LJU TIŠ, 
ALI OSE ĆA TI
SE IZ USTA.
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Greg je rekao da ne zna da li bi mogao da 
čita knji gu o deča ku koji se spre ma da spa
se svo ju mamu jer je to pri lič no BLE SA VO. 
Onda sam pred lo žio da bih Rolan do vu mamu 
mogao da zame nim PRIN CE ZOM, pa da tako 
Roland ZAPRA VO nju spa sa va.

Ali je Greg kazao da su u današ nje vre me 
prin ce ze žila ve i da ume ju da se bore, tako da 
im nije POTRE BAN neki momak da ih spa sa va.
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Rekao mi je da ću ako napi šem knji gu o 
bes po moć noj prin ce zi koju neki tip tre ba 
da spa sa va, dobi ti gomi lu pisa ma besnih 
čita telj ki.

A to me je u neku ruku zabri nu lo jer NE 
ŽELIM da dobi jem gomi lu gnev nih pisa ma. 
Ali je Greg rekao da na pole đi ni knji ge 
mogu da sta vim adre su izda vač ke kuće, 
pa će onda sva ta gnev na pisma stizati 
TAMO.

Obja snio sam da knji gu pišem samo ZA 
SEBE i da zapra vo ne POKU ŠA VAM da je 
obja vim. Ali mi je Greg kazao ako već 
mislim da ura dim sav taj posao, onda tre ba 
da poku šam i da to napla tim.
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Rekao je da ću, ako mi obja ve knji gu, 
mora ti da razmišljam o fil mo vi ma i igrač
ka ma, i maji ca ma i kupa ćim kosti mi ma, i 
O SVE MU I SVA ČE MU. A to je zvu ča lo baš 
kom pli ko va no.

Zatim je Greg predložio da napra vi mo DOGOVOR.
Kazao je da mogu da se usred sre dim na pisa
nje a da će se on bavi ti svim OSTA LIM. A
potom ćemo zara du pode li ti na ravne časti.

Bio sam uzbu đen jer je to znač ilo da ćemo 
Greg i ja biti PART NE RI. Tako smo opet 
ukrstili male prste da se zaku ne mo i to 
OZVA NI ČI MO.
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